
Pagina 1 di 3 

 

 

  

 

 VERBALE N. 5 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 13/01/2021 

      

 L’anno duemilaventuno, il giorno tredici del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 350/2020 SCIRC1 del 30/12/2020 il 

Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento 

telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, 

convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo 

Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il 

totale dei presenti è pari a nove. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Valenti, Pitarresi e Sorci. L’aula approva. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n. 5 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione Urgente presentata dal Consigliere Sorci, avente ad oggetto: ”Riparazione 

buca via Candelai altezza civico n.19”. 

Cons. Sorci: afferma che il numero civico corretto è il numero 39. 

Segretario: fa rilevare che la mozione deve essere emendata per potere essere trattata. 

Cons. Sorci: decide di accantonare la mozione, in attesa di presentare l’emendamento. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n. 6 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione presentata dalla Consigliera Pitarresi, avente ad oggetto: “Rimozione e pulizia 

delle scritte sui muri in diverse vie del Centro Storico”. 

Cons. Pitarresi: ricorda che si tratta di una mozione, già trattata dall’aula, per la quale ha 

presentato un emendamento per limitare la richiesta agli edifici pubblici. Ritiene necessario, inoltre, 

comprendere quali provvedimenti adottare per evitare che tale fenomeno si ripresenti. 

Vicepresidente (Nicolao): condivide la mozione e ricorda che si tratta di un problema 

già affrontato per le vie adiacenti al Teatro Massimo. Fa presente che si tratta di un fenomeno 

diffuso e che le scritte vengono cancellate, solo se particolarmente offensive. Ritiene necessario 

avviare una interlocuzione con chi si occupa del servizio, che potrebbe essere invitato con 

l’ordine del giorno del mese successivo. 

Cons. Sorci: ricorda quanto accaduto in Corso Vittorio Emanuele con “Palazzo Drago”, 

le cui mura sono state imbrattate non appena definita la ristrutturazione. Spera che il problema 

si possa contenere, individuando misure idonee. 

Cons. Randazzo: condivide quanto detto dal Vicepresidente Nicolao. 

Alle ore 09,55 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Presidente (Castiglia): è d’accordo con la mozione, in quanto vi sono palazzi 

importanti della città, come quello che ospita le Attività Sociali, che sono uno scempio. Ritiene 

opportuno intervenire per garantire il decoro, ma ritiene necessario, anche, indagare sulle 

ragioni che inducono i giovani a tali comportamenti e sul disagio che gli stessi vivono. 

Alle ore 10,00 la mozione, iscritta al punto n.6 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,01 il Presidente Castiglia abbandona i lavori ed assume la presidenza il 

Vicepresidente Nicolao. 

Presidente (Nicolao): ricorda l’incontro del giorno successivo con la dott.ssa Emilia 

Germanà Pistone per illustrare il progetto, trasmesso a tutti i consiglieri per la promozione della 

rete civica della salute. Successivamente pone in trattazione il verbale n.4 del 12/01/2021, che 

viene letto dal Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 10,10 il verbale n.4 del 12/01/2021 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10,11 abbandonano i lavori i consiglieri Vetrano e Sorci. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Sorci con il consigliere Imperiale. L’aula approva 
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Alle ore 10,13 il consigliere Randazzo abbandona i lavori ed il Presidente Nicolao 

dispone la verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente Nicolao i  consiglieri 

Imperiale, Pitarresi, Tramuto, Valenti e Venturella. Il totale dei presenti è pari a sei. 

Verificata la presenza del numero legale proseguono i lavori. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 7 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione presentata dalla Consigliera Pitarresi, avente ad oggetto: ”Sopralluogo e 

intervento di manutenzione in fognatura in Discesa Santa Marina, angolo Piazza S.Onofrio”. 

Cons. Pitarresi: illustra la mozione all’aula con la quale chiede un sopralluogo per 

verificare la fognatura in Discesa Santa Marina, angolo Piazza S.Onofrio. Fa presente come, di 

recente, sia stato cambiato il coperchio della fognatura e ne sia stato collocato uno tondeggiante, 

che causa allagamenti, creando disagi a chi attraversa la strada ed ai residenti dei pianterreni. 

Alle ore 10,19 la mozione, iscritta al punto n. 7 degli atti ispettivi dell’ordine del giorno, 

viene posta in votazione. Votano favorevole Nicolao, Imperiale, Pitarresi, Tramuto e Valenti. 

La votazione non viene completata, in quanto il Presidente per problemi personali 

sospende la seduta per cinque minuti. 

Alle ore 10,24 riaprono i lavori ed il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare 

l’appello. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Tramuto e Venturella. Il totale dei 

presenti è pari a tre. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale la seduta è rinviata di un’ora. 

Alle ore 11,28 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, 

oltre al Presidente, i consiglieri Tramuto e Valenti. Il totale dei presenti è pari a tre. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude definitivamente i 

lavori. 

 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                               Massimo Castiglia 

 

 

                    Antonio Nicolao 
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